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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

  

Α. Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Β. Την κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: «Αποτυχία του προγράμματος απασχόλησης ανέργων 55+ και ανάγκη 

επανασχεδιασμού του με διάθεση τουλάχιστον 10.000 θέσεων στους 

Δήμους» 

 

  

Η στήριξη της απασχόλησης των ανέργων ηλικίας 55+ και η ενίσχυση της 

στελέχωσης των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) αποτελούν κρίσιμες 

προτεραιότητες για την αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων και την εύρυθμη 

λειτουργία των Δήμων, ιδιαίτερα των μικρών, περιφερειακών, ορεινών και 

νησιωτικών. Το πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων 55+ της ΔΥΠΑ, παρά την 

προαναγγελία επέκτασής του τον Φεβρουάριο 2025 με επιπλέον 6.000 θέσεις για 

δημόσιους φορείς, έχει αποτύχει να ανταποκριθεί στις πραγματικές ανάγκες των 

Δήμων, όπως επισημαίνει η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ).  

Σύμφωνα με σχετική επιστολή του προέδρου της ΚΕΔΕ προς την κ. Υπουργό 

Εργασίας και τον διοικητή της ΔΥΠΑ, το πρόγραμμα σχεδιάστηκε με «απαράδεκτο 

και λανθασμένο τρόπο», οδηγώντας στον αποκλεισμό της πλειοψηφίας των Δήμων 

λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων -οι πληροφορίες κάνουν λόγο για τα 2/3 

των Δήμων της χώρας να έχουν μείνει εκτός- ενώ οι ανάγκες των Δήμων 

υπερβαίνουν τις 10.000 θέσεις. Η ΚΕΔΕ τονίζει ότι η έλλειψη συνεργασίας με την 

Αυτοδιοίκηση και η αδιαφανής διαχείριση του προγράμματος, με την υπερβολική 

κάλυψη των θέσεων σε μόλις δύο εβδομάδες, στέρησαν από πολλούς Δήμους, όπως 

τον Δήμο Ιωαννιτών, τη δυνατότητα συμμετοχής.  
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Πρόσφατα δημοσιεύματα αναφέρουν ότι, μετά τις έντονες διαμαρτυρίες της 

ΚΕΔΕ, ανακοινώθηκαν επιπλέον 1.000 θέσεις για Δήμους και Περιφέρειες, ενώ 

γίνεται προσπάθεια για περαιτέρω 1.500 θέσεις. Ωστόσο, ακόμα και αυτές οι θέσεις 

παραμένουν ανεπαρκείς σε σχέση με το αίτημα της ΚΕΔΕ για τουλάχιστον 10.000 

θέσεις, ενώ η έλλειψη διαλόγου με την Αυτοδιοίκηση συνεχίζει να υπονομεύει την 

αποτελεσματικότητα του προγράμματος.  

Αναδεικνύεται και πάλι η υποκρισία της κυβέρνησης που ισχυριζόταν, τον 

Οκτώβριο 2024, με διθυραμβικά σχόλια πως το Υπουργείο Εργασίας σε συνεννόηση 

με το Υπουργείο Οικονομικών θα προχωρούσε σε πρόσληψη, μέσω νέου 

προγράμματος κοινωφελούς εργασίας, που θα αφορούσε 10.000 εργαζόμενους +55 

μόνο για το 2025. 

 

Επειδή, υπάρχει άμεση ανάγκη επανασχεδιασμού του προγράμματος με 

ρητή πρόβλεψη για την ενίσχυση της Αυτοδιοίκησης, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες 

των τοπικών κοινωνιών και να στηριχθούν οι άνεργοι, 

Επειδή, η υποστελέχωση των Δήμων, ιδιαίτερα των μικρών περιφερειακών, 

ορεινών και νησιωτικών, θέτει σε κίνδυνο την ποιότητα των υπηρεσιών προς τους 

πολίτες, 

Επειδή, οι θέσεις του προγράμματος, ακόμα και με την προσθήκη 1.000 

επιπλέον θέσεων, δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών των Δήμων, που 

υπερβαίνουν τις 10.000 θέσεις, 

Επειδή, η έλλειψη συνεργασίας του Υπουργείου Εργασίας και της ΔΥΠΑ με 

την Αυτοδιοίκηση παραβιάζει την αρχή της ισότιμης συνεργασίας και περιορίζει τη 

διοικητική αυτοτέλεια των ΟΤΑ, 

Επειδή, ο αποκλεισμός της πλειοψηφίας των Δήμων από το πρόγραμμα 

επιτείνει κοινωνικά προβλήματα και στερεί από ανέργους 55+ τη δυνατότητα 

αξιοπρεπούς διαβίωσης και συμπλήρωσης των απαιτούμενων ετών ασφάλισης για 

συνταξιοδότηση,   

Επειδή, η ΚΕΔΕ έχει ζητήσει επανειλημμένα τον επανασχεδιασμό του 

προγράμματος με διάθεση τουλάχιστον 10.000 θέσεων για την Αυτοδιοίκηση,   
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Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:   

 

1. Προτίθεστε να ανταποκριθείτε στο αίτημα της ΚΕΔΕ για άμεσο 

επανασχεδιασμό του προγράμματος απασχόλησης ανέργων 55+, με διάθεση 

τουλάχιστον 10.000 θέσεων αποκλειστικά για τους Δήμους, ώστε να 

καλυφθούν οι πάγιες ανάγκες τους;   

2. Πώς δικαιολογείτε την ανεπαρκή ενημέρωση και τον αποκλεισμό της 

πλειοψηφίας των Δήμων από το πρόγραμμα, παρά τις έγκαιρες 

προειδοποιήσεις της ΚΕΔΕ για τις ανάγκες της Αυτοδιοίκησης;   

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα λάβετε για να εξασφαλιστεί η ισότιμη 

συνεργασία με την Αυτοδιοίκηση και η έγκαιρη ενημέρωσή της σε 

μελλοντικά προγράμματα απασχόλησης, ώστε να αποφευχθούν παρόμοιες 

δυσλειτουργίες;   

4. Πώς προτίθεστε να αντιμετωπίσετε τις συνέπειες της υποστελέχωσης των 

Δήμων και να υποστηρίξετε τους ανέργους 55+, ιδιαίτερα σε μικρούς 

Δήμους, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και να 

εξασφαλιστεί η αξιοπρεπής διαβίωση των ωφελούμενων; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κερκύρας 

 

Κυριακή Μάλαμα 

Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 
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Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 

 

 




